

Работа по информированию о средневзвешенной системе оценивания.

В рамках функционирования проекта по формированию единой региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников 13 сентября 2025 г. региональный методист Умхаева Л.Т. провела семинар для учителей МБОУ «СОШ с.п. Мекен-Юрт имени К.Д. Ушинского».

Тема семинара: средневзвешенная система оценивания планируемых результатов обучающихся по основным общеобразовательным программам

Семинар посвящен **средневзвешенной системе оценивания планируемых результатов обучающихся по основным общеобразовательным программам** и направлен на ознакомление педагогов с данным подходом и его практическим применением в рамках реализации Федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС).

Цель семинара : оказание методической и практической помощи учителям в осуществлении педагогической деятельности в соответствии с требованиями обновленных ФГОС; углубление знаний участников о принципах и особенностях средневзвешенной системы оценивания;

формирование у педагогов компетенций по разработке критериев "веса" оценок для различных видов учебной деятельности (контрольные работы, домашние задания, работа на уроке и т.д.); понимание того, как данная система помогает объективно оценивать достижения планируемых результатов освоения основных образовательных программ; демонстрация преимуществ системы для повышения мотивации учащихся, обеспечения объективности и прозрачности оценки для учеников и родителей, а также решения спорных ситуаций с итоговыми отметками.

Задачи семинара

- Изучить нормативно-правовую базу, позволяющую школам самостоятельно выбирать систему оценивания (ФЗ № 273 "Об образовании").
- Рассмотреть формулу расчета средневзвешенного балла и правила перевода его в традиционную пятибалльную систему.
- Обсудить механизмы учета "веса" различных видов работ (например, контрольная работа может иметь вес 5, а домашняя работа – 1).
- Проанализировать примеры использования системы для прогнозирования промежуточной и итоговой аттестации.

Участники семинара смогли:

- Определять и обосновывать "вес" различных оценочных процедур.

- Использовать средневзвешенную систему для более точного и справедливого выставления итоговых отметок.
- Консультировать учащихся и родителей по вопросам формирования итоговой оценки на основе средневзвешенного балла.

